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Edirne’de eylem yapan 
emekliler, faturalarını yaktı. 
Edirne Emekliler Derneği, Sa-
raçlar Caddesi’nde basın açık-
laması yaparak eylem yaptı. 
Emekliler, “İnsanca Yaşamak 
İstiyoruz” pankartı açtı. Basın 

açıklamasına siyasi partilerin il 
ve ilçe başkanları da destek 
verdi. Basın açıklamasını Edir-
ne Emekliler Derneği Başkanı 
Ahmet Ziya Yaz okudu. Yaz, 
emeklilerin maaşlarının az ol-
duğunu belirterek, emeklilerin 
taleplerini sıraladı.   

“Mağduruz” 
“Edirne emekli oranına gö-

re en çok emeklinin yaşadığı 
iller sıralamasında ilk 5’te yer 
almaktadır. Sosyal Kurumlar 
Genel Müdürlüğü istatistiğinde 
ilimizdeki emekli sayısı 116 

bin, çalışan sayısı 117 bin. Bi-
rebir emekli kentine dönüş-
müş durumda. Yıllarca ödedi-
ğimiz primlerin karşılığı olan 
ücretleri talep ediyoruz. Öde-
diğimiz primlerin yıllarca kötü 
yönetilmesinden, başka alan-
larda kaynak olarak kullanıl-

masından bizler sorumlu deği-
liz. Aksine mağduruz. Yakın ta-
rihli örnek olarak işsizlik fonun 
işsizlere değil, büyük bölümün 
amacı dışında iş verenlere kay-
nak olarak aktarıldığını biliyo-
ruz. 5 kişilik bir aile 3 öğün sa-
dece çay simitle karnını doyur-
sa 15 bin 750 lira gibi bir ra-
kama tekabül ediyor. En dü-
şük emekli maaşı 16 bin 881 
lira, geriye kalan 1131 lirayla 
geçinmek zorunda.  

“Toplu sözleşme hakkı 
emeklilere de  
verilmelidir” 

Yaz, emeklilerin taleplerini 
şu şekilde sıraladı: 

“Çalışanlara verilen seyya-
nen zam, güncel haliyle dü-
zenlenerek biz emeklilere de 
verilmelidir. İntibak yasası ye-
niden güncellenerek hakları-
mız geriye dönük olarak faizi 
ile birlikte ödenmelidir. 3600 
ek göstergedeki haksızlıklar-
dan emeklilerimizde mağdur 
olmuştur, giderilmelidir. 3- 
Muayene ve ilaç katkı payları 
kaldırılmalıdır. En düşük 
emekli aylığı asgari ücrete eşit-
lenmeli, taban maaş uygula-
ması kaldırılmalıdır. Yılda iki 
kez ödenen bayram ikramiye-
leri en az asgari ücret düzeyin-
de olmalıdır. 

Yapılan zamlar tüm emekli 
kesimine aynı oranda yansıtı-
larak ödenmelidir. İşçi ve Ka-
mu çalışanlarına verilen sendi-
ka ve toplu sözleşme hakkı 
emeklilere de verilmelidir. Ay-
lık bağlama oranlarının en az 
yüzde 70 yükseltilmesini isti-
yoruz.” Haber Ergin Yıldız

Lalapaşa ilçesinden genç-
ler Edirne'deki Dar'ül Hadis 
Camisi'nde sabah namazında 

bir araya geldi. 
Edirne Müftülüğünden ya-

pılan açıklamaya göre, Lala-

paşa Gençlik Koordinatörlüğü 
tarafından düzenlenen sabah 
namazı buluşmasında öğrenci-
lere namazın ardından cami-
nin tarihçesi hakkında bilgi ve-
rildi. 

Gençler sabah namazının 
ardından Diyanet Gençlik 
Merkezinde düzenlenen prog-
rama katıldı. 

Lalapaşa Kaymakamı Ba-
hadır Yılmaz, Lalapaşa Bele-
diye Başkanı Zafer Sezgin Gel-
di ve İl Müftü Yardımcısı Fatih 
Samet Okumuş da programda 
yer aldı. (aa)

Edirne'de, 2025 Uluslararası Kooperatifler Yılı kapsamında 
program düzenlendi. Edirne Vali Yardımcısı Şevket Atlı, Trakya 
Birlik Genel Müdürlüğü Toplantı Salonu'nda düzenlenen prog-
ramda, kooperatifçiliğin en güzel örneklerinden birinin Trakya 
Birlik olduğunu söyledi. 

Kooperatiflerin üreticiye düzenli gelir sağlanması açısından 
çok önemli olduğunu belirten Atlı, kooperatiflere destek veren-
lere teşekkür etti. 

Trakya Birlik Yönetim Kurulu Başkanı Şafak Kırbiç de Trak-
ya Birlik'in kurulduğu günden bu yana kooperatifçiliğin ruhuna 
uygun hareket ederek üreticilere katkıda bulunmaya devam et-
tiğini kaydetti. 

Edirne Ticaret Müdürü Mustafa Kurt da yıl boyunca kuru-
mun gerçekleştirdiği kooperatifçilik etkinlikleri hakkında bilgi 
verdi. 

Konuşmaların ardından okullarda düzenlenen kooperatifçi-
lik konulu resim yarışmasında dereceye giren öğrencilere ödül-
leri verildi. 

Programa, Trakya Birlik Genel Müdürü Hakan Çalen, üreti-
ciler ve vatandaşlar katıldı. (aa) 

Edirne’de emekliler faturalarını yaktı

‘En güzel örnek Trakya Birlik’

Öğrenciler sabah namazında buluştu
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Fırsat buldukça sanat ve 
kültür sohbetlerinin olduğu me-
kanlara gider, düşüncemin 
ufuklarını genişletmeye çalışı-
rım. İstanbul’da gerek büyükşe-
hir gerek il, ilçe belediyelerinin 
takdir ettiğim güzel faaliyetle-
rinden birisi de; metruk, peri-
şan, tarumar olmuş bazı binala-
rın restore edilerek topluma ka-
zandırılmasıdır. Buralarda hem 
tarih yeniden hayat buluyor 
hem de ehil sohbet erbabının 
anlatımlarıyla kendi kültür kod-
larınızı hatırlıyor, yeni dünyala-
rı keşfetmenin hazzını yaşıyor-
sunuz. 

Art niyetsiz, samimi bir eleş-
tiri yapmam bazılarını rahatsız 
edebilir ama ben yine de söyle-
meden edemiyorum. Düşündü-
rücü olan; bu vakıf kurumları-
nın üzerindeki siyasi vesayet.  
Çok açık ve net. Daha somut 
cümleler kullanmam gerekiyor. 
Görünen şu; mevcut sistemde 
her şey Cumhurbaşkanı’nın 
iradesine ve imzasına göre şe-
killeniyor. Vakıf mülklerinin ta-
sarrufu da öyle. 

Düşünün ki AKP 25 yıldır 
iktidarda. Belediyeler de aynı 
partinin elinde olunca buralar-
da şekillenen faaliyetlerin türü, 
konuşmaların içeriği farklı ola-
bilir mi? Buralarda farklı bir dü-
şünceyi dillendirmeniz, hür te-
fekkürün kıvılcımı olabilecek bir 
soru sormanız,” öteki” diye yaf-
talanmanız için yeterlidir. Bura-

larda bir iki istisnayı göz ardı 
edemem elbette. Zaten ben de 
fırsat buldukça onların Türk 
kültürü ve Türk töresi ile ilgili 
sohbetlerine katılmaya gayret 
ediyorum. Çünkü ötekilerin ne 
Türklük diye bir sevdaları var 
ne pozitif bilim arayışları. 

Ha bu küçük eleştiriyi niçin 

yaptığımı da belirtmeliyim. Di-
yelim ki ilk seçimde iktidar de-
ğişti, belediyelerin çoğunu da 
CHP kazandı. Cumhurbaşkan-
lığı Hükümet Sistemi’nde güç 
merkezi de o zaman solun eline 
geçmiş olacak. Doğal olarak 
buralarda kimler hangi ideolo-
jik teorilerin papağanlığına so-
yunmuş olacaklar kolayca tah-
min edebilirsiniz. Lütfen empa-
ti yapın. Devlete ait olan ku-
rumlar; babamızın çiftliği, parti-
mizin özel mülkü gibi düşünül-

memelidir. Başkası yapınca 
yanlış olan, ben yaptığımda 
doğru olmaz.  Özel dernekler 
veya vakıflar konumuzun dışın-
dadır ama onların faaliyetleri 
de milli güvenliğimiz açısından 
çok sıkı denetlenmelidir. 

Milli güvenlik denilince ne 
anlaşılmalıdır? Bu konuda dev-
letin, hükümetlere ve hükümeti 
oluşturan partilere göre zırt pırt 
değişmeyen temel ilkeleri olma-
lıdır. Anayasa’nın başlangıcın-
da değiştirilemez, değiştirilmesi 
teklif dahi edilemez maddeler 
bellidir. Ne yazıktır ki, Gazi 

Meclis’in çatısı altında pkk terör 
örgütünün sözcüsü gibi davra-
nan DEM Partili Milletvekilleri 
Lozan’a da , Anayasa‘mıza da 
dil uzatabiliyor; İYİ Parti ve Za-
fer Partisi dışında  kimseden 
şiddetli itiraz sesi de çıkmıyor. 
Ülkemiz sisli ve karanlık senar-
yolar ile yeniden bir kaosa sü-
rüklenmeye çalışılmaktadır. 

Genel olarak hem bireysel 
hem de toplumsal anlamda 
milli reflekslerimizin çok canlı 
olduğunu söyleyemeyiz. İtiraz 
olarak şu söylenebilir; toplum-
sal dinamikleri daha canlı ve 
zaruri kılan karşılaşılan iç ve dış 
tehditlerdir. Tepkilerin dozunu 
tehditlerin tehlike düzeyi belir-
ler. Bunca pervasızlığa ve den-
sizliğe rağmen toplum nasıl bu 
kadar duyarsız olabiliyor anla-
mak mümkün değil. DEM Par-
ti’nin istekleri ile ABD’nin An-
kara Büyükelçisi’nin ve İsrail’in 
talepleri nasıl aynı olabilir? Bu 
parti Hazinemizden yardım al-
dığı, milletvekillerinin maaşını 
bu millet ödediği halde bu düş-
manlığa devletimiz nasıl izin ve-
rebiliyor?  Halkımızın bu gaflet 

uykusundan uyanması için da-
ha nelerin olması beklenmekte-
dir acaba? 

Başa dönersek, derneklerin 
çalışmalarını bu nedenle önem-
li ve hayati buluyorum. Ve za-
man buldukça programlarına 
katılmayı görev sayıyorum. Za-
manı boşa harcamamak için de 
seçici oluyor, düşünceme uy-
gun olan derneklerin etkinlikle-
rine gidiyorum. Dostlar payla-
şımlarımı görünce “Yorulmuyor 
musun?” diye soruyorlar. Tam 
tersine ruhum dinginlik kazanı-
yor, heyecanlarım inançlarımı 

yeniden ateşliyor, ülkülerimin 
peşinden koşarak Mustafa Ke-
mal’le bütünleşiyorum. 

Geçtiğimiz hafta TÜRK 
OCAKLARI’nın İstanbul’da dü-
zenlediği üç etkinliğe katılmak 
nasip oldu. Birincisi Küçükyalı 
Elite World Garden Otel’de 
Türk Ocakları Genel Merkezi ve 
İlteriş Vakfı tarafından düzenle-
nen 1.Uluslararası Türk Dünya-
sında Bozkurt Sempozyumu 
idi. Türk dünyasının değişik 
coğrafyalarından 51 akademis-
yenin katılıp tebliğ sunduğu 
sempozyum iki gün devam etti. 

Çemberlitaş’taki İstanbul 
Türk Ocağı’nda Cuma akşamı 
Dr.Selim Erdoğan “Cumhuriye-
tin Zorlu Yılı: 1930” konusunda 
önemli açıklamalarda bulundu. 
Aynı akşam Fındıkzade’deki Kı-
rım Derneği’nde Gazeteci Yazar 
arkadaşım Ahmet Tüzün, “Kül-
türel Mirasın Aracılığıyla Türk 
Milli Değerlerinin Tanıtılması” 
konusunda güzel bir sunum 
gerçekleştirdi. 

Cumartesi günü Beykoz 
Türk Ocağı’nın misafiri olduk. 
Anadolu Hisarı Ahmet Mithat 

Efendi Kültür Merkezi’nde 
Prof.Dr.Yümni Sezen Hoca ile 
Araştırmacı Yazar, Sosyolog 
Nur Meryem Özbek; “Papa’nın 
Türkiye Ziyareti ve Ardındaki 
Gerçekler”  konulu bir konfe-
rans verdiler. 
İyi sayılabilecek bir katılım 

olmasına rağmen Yümni Hoca, 
“Salon niye ağzına kadar dolu 
değil?“ diye hayıflandı. ”Halkı-
mız bu kadar önemli konularda 
bile neden bu kadar duyarsız? 
Bu bir beka konusu. Sadece 
konuşuyoruz. Konuşmakla iş 
bitmiyor. Başka ne yapabiliriz, 

ne yapmalıyız?” diye sordu. 
Haklıydı. Yeni bir dünya inşa 
ediliyor. Yılanlar hep uyanık-
ken biz uyumaya devam ediyo-
ruz. 

Yapılması gerekenlerin en 
başına da; dinin siyasete alet 
edilmesinin önüne geçilmesi, 
Hz. Muhammed ve Sahabe 
Dönemi Kur’an Müslümanlı-
ğı’na önem verilmesi, Ulus 
Devlet kavramının siyasetin öz-
nesi olması ve partiler üstü bir 
milli birlik tesisi maddelerini 
koydu Yümni Hoca. Görüyor-
sunuz ki yapılacak çok işimiz 
var. Bilmiyorsak öğrenecek, öğ-
rendiklerimizi bilmeyenlere an-
latacak, atalarımızdan emanet 
aldığımız bu vatanı evlatlarımı-
za noksansız teslim etmenin 
mücadelesi içinde olacağız. 

Türk Dünyası Araştırmaları 
Vakfı ve Aydınlar Ocağı’nın 
Türk milletinin derlenip topar-
lanması, birleşip bütünleşmesi 
için yaptığı çalışmaları da hatır-
latarak bitiriyorum. Şu da bilin-
sin ki; kimler hangi ihanet için-
de olursa olsun, son sözü 
TÜRK MİLLETİ söyler.

NE YAPIYORUZ,  
NE YAPMALIYIZ?
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Anahtar Parti Edirne İl Başkanı Erdinç Balıkçı, 
madde bağımlılığıyla mücadelenin geciktirilmeden ve 
bütüncül bir devlet politikasıyla ele alınması gerektiği-
ni belirterek, meselenin yalnızca sosyal bir problem de-
ğil, ülkenin istikbalini doğrudan etkileyen bir beka me-
selesi olduğunu söyledi. 

Balıkçı, Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağırali-
oğlu’nun konuya ilişkin değerlendirmelerine dikkat çe-
kerek, bağımlılığın özellikle genç kuşaklar üzerinden 
toplumsal yapıyı zayıflattığını ifade etti. Balıkçı, “Mad-
de bağımlılığı, görünmez bir tehdit gibi ilerleyerek aile-
leri dağıtıyor, gençleri hayattan koparıyor ve milletin 
yarınlarını karartıyor. Bu tabloya kayıtsız kalmak, gele-
ceğe sırt dönmektir” dedi. 

“BU SORUN SİYASETİN DEĞİL,  
ORTAK VİCDANIN KONUSUDUR” 

Bağımlılıkla mücadelenin parti sınırlarının ötesinde 
ele alınması gerektiğini vurgulayan Balıkçı, “Bu mese-
le iktidar-muhalefet tartışmalarına sıkıştırılamaz. Devle-
tin tüm kurumları eşgüdüm içinde hareket etmeli; ön-
leyici politikalar güçlendirilmeli, rehabilitasyon ve te-
davi altyapısı yaygınlaştırılmalıdır. Ailelerin yalnız bıra-
kıldığı bir mücadele başarıya ulaşamaz” ifadelerini kul-
landı. 

“GECİKMENİN BEDELİNİ  
EVLATLARIMIZ ÖDÜYOR” 

Balıkçı, zamanında atılmayan her adımın ağır so-
nuçlar doğurduğuna dikkat çekerek, “Bugün gösteril-

meyen irade, yarın çok daha büyük kayıplara yol aça-
caktır. Anahtar Parti olarak bu konuyu gündemin mer-
kezinde tutmaya, toplumsal farkındalığı artırmaya ve 
kalıcı çözümler için kararlılıkla çalışmaya devam ede-
ceğiz. Bu mücadele, evlatlarını korumak isteyen tüm 
ailelerin ortak mücadelesidir ve ertelenemez” dedi.  

Haber Merkezi 

‘Madde bağımlılığı beka sorunudur’

Tüzün



Gayrimüslimlerin en yoğun 
yaşadığı yerlerden biri de Edir-
ne tarihi Kaleiçi semtiydi. Ço-
ğunluğu zamanın siyasal geliş-
melerinden ya da kendi tercih-
leriyle ülkemizden ayrıldılar. 
Geriye bıraktıkları işyerleri ve 
özellikle konutları bakımsızlık-
tan, iklimsel şartlara, bazıları 
yangınlara teslim olmuştur. 
Ayakta kalabilenler sessizce yok 

olmayı bekliyor.  
Günümüzde başta Edirne 

Valiliği olmak üzere, bireysel ça-
lışmalarla azınlıklara ait (Erme-
ni, Rum, Yahudi) tarihi binalar 
restore edilerek turizmin hizme-
tine kazandırılmaya çalışılıyor. 
Kaderine uzun yıllar terk edilen 
yapılar, belli bir zaman sonra 
yasal mevzuat gereği kamu ma-
lı olarak kayıtlara geçebilmekte-
dir. Kurtarılmayı bekleyen yapı-

lar, sahipleri tarafından resto-
rasyona izin verilmediği gibi, 
satma konusunda da isteksiz ol-

dukları gözlemlenmektedir. 
Kendi kaderine terk edilen bi-
nalardan biri de Edirne Kaleiçi 
semtinde bulunan “Matmazel 
Klara Konağı” olarak bilinen 
konaktır. Konak bakımsızlıktan, 
iklimsel şartlardan dolayı tam 
anlamıyla viraneye dönmüştü. 
Sessizce yok olmayı bekleyen 
tarihi konak, 2014 yılında Milli 
Emlak Genel Müdürlüğünce sa-

tıldı. Günün parasıyla tam 200 
bin liraya Balkan kökenli iş in-
sanı Hanife Gül Ercan’ın mülki-
yetine geçti. Kimsenin satın al-
mayı düşünemeyeceği harabe 
bir konağa verilen para miktarı, 
birazda “deli cesareti” isteyen 
bir davranıştı.  Çünkü bu tür ta-
rihi konakları satın almakla iş 
bitmiyor, orijinal hale getirilme-
si epeyce bir para demektir. 
Ekonomik getirisinden çok gö-
türüsü vardır. Hele hele bu tür 
tarihi yapıların röleve çalışma-
ları, izin alma süreci ve büro-
kratik engellerin aşılmasında 
yaşanan zorluklar yaptıran kişi-
yi yıldırmaması mümkün değil-
dir. Yorucu ve sabır isteyen sü-
reçleri vardır.  Restorasyonun 
yapılmasında karşılaşılan ehil 
usta bulma sorunu da ayrı bir 
derttir.  

 Restorasyonu 5 yıl süren 
asırlık konağın aslına uygun şe-
kilde tamamlanmasını sağlayan 
Gül Hanım, dönemin ihtişamlı 
yapısını, yeniden insanlığın kul-
lanımına kazandırmayı başar-
mıştır. Dönemin en güzel sivil 
mimari özellikleri barındıran 
konak, görenleri kıskandıracak 
güzelliklerle doludur. Gül Ha-

nım, konağın satın almasında 
kızı Gökçe Bahar Bahçe'nin ko-
nağı beğenmesinin etkisi oldu-
ğunu söylemektedir. Ailenin ta-
rihi mirasa büyük önem verdiği 
aşikârdır. 

2025 yılının bir bahar gü-
nünde restorasyonu tamamlan-
mış, Matmazel Klara Kona-
ğı’nda Hanife Gül Ercan Ha-
nım ile sohbete dalıyoruz. Ko-
nağın eski fotoğraflarını gösteri-
yor, mücadelesini kendinden 

duyma şansım oluyor. Bir yan-
da eski harabe görünümlü fo-
toğraflar, bir yanda konağın bit-
miş halinde kendimi bulmaya 
çalışıyorum. “Ev sahibi mülk 
sahibi kimdir bunun ilk sahibi” 
misali sohbet genişliyor. Anlatı-
lanlara göre konak 1906 yılında 
inşa edilmiş.  “Matmazel Klara 
Konağı” olarak bilinen Yahudi 
cemaatine mensup Klara Ha-
sit’e ait olduğunu bilgisini veri-
yor. Edindiği bilgilerde, Fransız-
ca öğretmeni olan Klara, yakın-
ları ve ailesi İsrail’e göç etmiş, 
ancak kendisi Edirne’yi çok 
sevdiği için Edirne’de kalmış. 
Hiç evlenmemiş, çocuğu olma-
mış. 

 
İMRENİLMESİ GEREKEN 

BİR BAŞARI ÖYKÜSÜ 
Tarih bazen ilginç rastlantı-

larla doludur. Asırlar önce Av-
rupa’dan kovulan ve bir kısmı-
nın Edirne’ye yerleşen Yahudi 
bir ailenin kızına ait konak, yıl-
lar önce Balkanlardan kovulan 
Türk bir ailenin kızı olan giri-
şimci iş insanı Hanife Gül Ercan 
Hanıma satış yoluyla geçiyor-
du. İçinde epeyce insan öyküle-
ri barındıran konak, yoksullu-
ğu, aşkı, sevgiyi ve bir hüzne de 
ev sahipliği yapmış Matmazel 
Klara, konağın bir bölümünü 
kiraya vererek yaşamın zorluğu-
nu aşmaya çalışmış, kimsesi de 

yokmuş. Yoksulluğu, yanlızlığı 
konağın her tarafını kaplamış. 
Yaşlılığında kendisine bir kadın 
bakıcı tutarak yaşamını sürdür-
meye çalışmış. Türk komşusu 
olan bir kadından ölümü hak-
kında bilgiler edinmeye çalıştı-
ğımızda, “O zamanlar oğluma 
hamileydim, ölümü zanneder-
sem 1980-1981 yılı olması ge-
rekir. Kendisine sahip çıktık, 
hatta banyo yaptırdığımız çok 
olmuştur,” diyerek komşularına 
sahip çıktıklarını anlatmıştı. 

Asırlık konak, yapılan titiz 
bir röleve çalışmalarıyla eski 
güzelliğine kavuşmuş durumda-
dır. Konağı satın aldığında çev-
resindekilerin olumlu eleştirile-
riyle karşılaşmadığını belirten 
Gül Hanım, "Tüm arkadaşlarım 
bana ne yapacaksınız bu vira-
neyi nasıl olacak?' Yanıtı ile kar-
şılaşmış. Hatta bu soruya Yahu-
di asıllı Edirneli iş insanı Rıfat 
Mitrani de dâhil olmuş. Gül Ha-
nım, “Benim amacım para ka-
zanmaktan daha ziyade bu tari-
hi yapıyı insanlığın hizmetine 
sunmak istiyorum.” diyordu 5 
yıllık mücadelesinin ürünü olan 
Matmazel Klara Konağı 10 oda-
lı butik otel olarak kapılarını ko-
naklamak isteyenlere açmayı 
bekliyor. Tarih kokan konak, 
konaklamak isteyenleri büyüle-
yebilecek özellikler taşımakta-
dır. İç mâkan ve bahçe avlusu 
insanın ruhunu okşayabilecek, 
dönemin mekânsal anılarını ya-
şatabilecek atmosfer taşımakta-
dır. Hanefi Gül Ercan Hanım, 
Türk kadın iş insanının tek başı-
na yürütmesi imrenilmesi gere-
ken örnek bir başarı öyküsüdür. 
Umarız Edirne’de Gül Hanım 
kadar güllerin sayıları artar, tari-
hi konaklar güzel anılara ev sa-
hipliği yapar.

MATMAZEL KLARA KONAĞI
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TÜİK’in konut satış istatistiklerine göre Edirne’de Kasım ayında 
657 konut satıldı. Geçen yılın aynı döneminde ise il genelinde 721 ko-
nutun satışı yapıldı. Aynı dönem Kırklareli’nde 601 konut, Tekirdağ’da 
ise 3 bin 637 konutun satışı gerçekleşti. Türkiye genelinde Kasım ayın-
da satışı yapılan konut sayısı 141 bin 100 oldu.  

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK)’in 2025 yılı Kasım ayı konut satış 
istatistiklerine göre Edirne genelinde Kasım ayında 657 konut satıldı.  

Türkiye genelinde konut satışları Kasım ayında bir önceki yılın ay-
nı ayına göre yüzde 7,8 oranında azalarak 141 bin 100 oldu. Konut 
satış sayısının en fazla olduğu iller sırasıyla 24 bin 234 ile İstanbul, 12 
bin 706 ile Ankara ve 8 bin 540 ile İzmir olurken, en az olduğu iller sı-
rasıyla 78 ile Ardahan, 131 ile Bayburt ve 152 ile Artvin olarak ger-
çekleşti. 

Konut satışları Ocak-Kasım döneminde bir önceki yılın aynı döne-
mine göre yüzde 13,3 oranında artarak 1 milyon 434 bin 133 olarak 
gerçekleşti. 

İPOTEKLİ KONUT SATIŞLARI 21 BİN 499 OLDU 
Türkiye genelinde ipotekli konut satışları Kasım ayında bir önceki 

yılın aynı ayına göre yüzde 1,4 oranında azalarak 21 bin 499 oldu. 
Toplam konut satışları içinde ipotekli satışların payı yüzde 15,2 olarak 
gerçekleşti. Ocak-Kasım döneminde gerçekleşen ipotekli konut satışla-
rı ise bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 53,5 oranında artarak 
207 bin 519 oldu. 

Kasım ayında 5 bin 483; Ocak-Kasım döneminde ise 49 bin 973 
ipotekli konut satışı, ilk el olarak gerçekleşti. 

119 BİN 601 KONUT EL DEĞİŞTİRDİ 
Türkiye genelinde diğer konut satışları Kasım ayında bir önceki yı-

lın aynı ayına göre yüzde 8,8 oranında azalarak 119 bin 601 oldu. 
Toplam konut satışları içinde diğer satışların payı yüzde 84,8 olarak 
gerçekleşti. Ocak-Kasım döneminde gerçekleşen diğer konut satışları 
ise bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 8,5 oranında artarak 1 
milyon 226 bin 614 oldu. Haber Merkezi  

Tekirdağ'ın Çerkez-
köy ilçesinde düzenle-
nen tefecilik operasyo-
nunda gözaltına alınan 
3 şüpheli tutuklandı. 
İlçe Emniyet Müdür-

lüğü ekipleri, tefecilik su-
çuna yönelik çalışma 
yürüttü. 

Ekipler, ilçede belirle-
nen 3 adrese eş zamanlı 
düzenledikleri operas-
yonda 3 şüpheliyi yaka-
ladı. 
Şüphelilerin evlerin-

de yapılan aramada, 
çok sayıda boş ve dolu 
senet ele geçirildi. 

Gözaltına alınan M.D. (35), İ.D. (69) ve Y.Ö. (53) emniyet-
teki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi. 
Şüpheliler, çıkarıldıkları hakimlikçe tutuklandı. (aa)

Edirne’de konut satışları azaldı

Trakya Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Kardiyoloji Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Murat Gök, açık ameliyat riski 
bulunan ileri derece mitral ka-
pak yetmezliği hastalarında uy-
gulanan kapalı yöntemle mitral 
uçtan uca onarım işleminin, 
hastaların kalp gücünü artırdı-
ğını ve yaşam konforlarını yük-
selttiğini bildirdi. 

Doç. Dr. Gök, yaptığı açık-

lamada, Türkiye'de son dö-
nemde uygulanmaya başlanan 
yöntemin mitral kapak yetmez-
liği yaşayan hastalar için 
önemli bir tedavi alternatifi 
sunduğunu söyledi. 

Mitral kapak yetmezliği bu-
lunan bazı hastaların cerrahi 
operasyon riski nedeniyle uzun 
süre yalnızca ilaç tedavisiyle ta-
kip edildiğini anımsatan Gök, 
"Bu hastalar, ilaçla nereye ka-
dar gidilebilirse o noktaya ka-
dar tedavi edilip izleniyordu. 

Teknolojinin gelişmesi ve ame-
liyatsız tedavi seçeneklerinin 
artmasıyla bu hastalar için yeni 
bir umut doğdu." dedi. 

Kapalı yöntemle mitral uç-
tan uca onarım işleminin Tür-
kiye'de sınırlı sayıda merkezde 
uygulandığını belirten Gök, 
Trakya Üniversitesinde bu ope-
rasyonu başarıyla gerçekleştir-
diklerini ifade etti. 
İleri derece kalp yetmezliği 

bulunan ve kalp fonksiyonları 
yüzde 25 düzeyinde olan bir 
hastaya bu işlemi uyguladıkla-
rını anlatan Gök, "Hastamız 
daha önce kalp yetmezliği ne-
deniyle birçok kez yoğun bakı-
ma yatmış, akciğerinde sıvı bi-
rikimi gelişmişti. Yüksek ameli-
yat riski nedeniyle açık cerrahi 
uygulanamıyordu. Yapılan 
ekokardiyografik değerlendir-
melerin ardından kapalı yön-
temle mitral kapağı onardık." 
diye konuştu. 

 
Kalp gücünün artırılması 

hedefleniyor 
 
Mitral kapak yetmezliğinin 

dört derece ile sınıflandırıldığı-
nı hatırlatan Gök, uygulanan 
işlemle kapak yetmezliğini en 
alt seviyeye indirmeyi amaçla-
dıklarını vurguladı. 
İşlemin anestezi altında, en-

doskopik ve perkütan yöntem-
le gerçekleştirildiğini aktaran 
Gök, şu bilgileri paylaştı: 

"Hastamızda iki klips kulla-
narak mitral kapağı onardık ve 
kapak yetmezliğini dördüncü 
dereceden birinci dereceye ka-
dar gerilettik. İşlem sonrası 
hastamız uyandığında kendini 
daha iyi hissettiğini ifade etti. 
Kapalı yöntemle perkütan mit-
ral uçtan uca onarım işlemi gi-
derek yaygınlaşacak. 

Mitral kapak kaçağı bulu-
nan hastalarda nefes darlığı, 
akciğerde sıvı birikimi ve gün-
lük yaşamı zorlaştıran ciddi şi-
kayetler görülüyor. İlerleyen 
süreçte yoğun bakım yatışları 
yaşanabiliyor ve bazı hastalar 
hastaneye ulaşamadan kaybe-
dilebiliyor. Kapaktaki kaçak gi-
derildiğinde hem günlük ya-
şam kalitesi artıyor hem de 
kalp yetmezliğinin ilerlemesi 
önleniyor." (aa)

Kapak yetmezliğine tedavi alternatifi

Tefecilere operasyon



Edirne'nin Uzunköprü ilçesinde yurt dışına kaçmaya çalışır-
ken yakalanan 5 şüpheli tutuklandı. 

Hudut birlikleri, Eski ve Gemici köylerindeki askeri yasak 
bölgede gerçekleştirdikleri denetimlerde 5 şüpheliyi yakaladı. 

Yapılan incelemede şüpheliler B.Ö, İ.D, M.A, M.Y. ve 
H.K'nin çeşitli suçlardan aranma kaydı olduğu ve yurt dışı çıkış 
yasakları bulunduğu belirlendi. Gözaltına alınan şüpheliler jan-
darmadaki işlemlerinin ardından Uzunköprü Adliyesi'ne sevk 
edildi. Zanlılar çıkarıldıkları hakimlikçe tutuklandı. (aa)

Keşan Belediye Başkanı Mehmet Özcan, Keşan Şehir İçi Mi-
nibüsçüler ve Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifini ziyaret etti. 

Belediyeden yapılan açıklamaya göre, Özcan minibüsçü es-
nafıyla bir araya gelerek talep ve önerileri dinledi. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen Özcan, ilçenin ulaşımına 
emek veren esnafa teşekkür ederek, daha iyi hizmet sunulması 
için birlikte çalışmaya devam edeceklerini ifade etti. (aa)

Yurt dışına kaçarken yakalandılar

Özcan'dan minibüsçü esnafına ziyaret

 Edirne Aile Hekimleri Der-
neği Başkanı Uzman Dr. Emel 
Peker, aile hekimleri ve Aile 
Sağlığı Merkezi (ASM) çalışan-
larının yoğun iş yükü altında 
olduğunu belirtti. Peker, “Bizler 
ağır bir iş yükü altındayız. Dev-
let tarafından aranan, hakkın-
da arama kararı bulunan 1 Mil-
yon insan ASM’ye uğramazsa, 
bizim ücretimizden kesiliyor. 
Devletimizin polisinin, jandar-
masının bulamadığı hakkında 
arama kararı çıkan bu insanla-
rı bizler nasıl bulalım? Bizler 
hekimiz hafiye değiliz” dedi. 

Edirne Aile Hekimleri Der-
neği Başkanı Uzman Dr. Emel 
Peker, yaptığı yazılı basın açık-
lamasıyla Aile Sağlığı Merkez-
lerinde (ASM) çalışan hekim ve 
sağlık çalışanlarının yoğun iş 
yükü altında olduğunu belirtti. 
Peker, performansa dayalı 
ödeme sistemine tepki göstere-
rek, “Aile Hekimliği sisteminde 
çalışan Aile Hekimleri, Aile 
Sağlığı Çalışanlarından, son bir 
yılda Aile Sağlığı merkezlerine 
gelmeyen kayıtlı hastalarımız 
için ilk kez ücret katsayıları ya-
rıya indirilerek kesintiye uğra-
tıldı. Aile Hakimlerimiz ve Aile 
Sağlığı Çalışanlarımız yıpratıcı 
bir performans sisteminin bas-
kısı altındadır. Günlük 70’leri 
geçen yoğun poliklinik sayıları-
na rağmen, veri giriş memuru 
gibi günlük binlerce farklı veri-
yi sisteme girmemiz bekleniyor. 
Onlarca farklı parametre ile he-
saplanmaya çalışılan ücretleri-
mizin yüzde 65 ‘ini, bu öngö-
rülebilirliği imkansız olan para-
metreler belirliyor. Eğer uzun 
süre izin alırsak veya bizde her 
insan gibi bir gün hastalanmak 
durumunda kalırsak ücretleri-
miz en düşük memurun ücre-
tinden bile düşük hale geliyor. 
Aile Hekimlerinin aldığı ücretin 
sadece yüzde 35 ‘i taban öde-
medir. 2. 3. Basamakta bu 
oran yüzde 72’dir. Başka hiçbir 
meslekte bu kadar ağır, bu tarz 
performansa dayalı ödeme sis-
temi yoktur” dedi. 

 
‘EN ÇOK VERGİYİ  
BİZ ÖDÜYORUZ’ 

Aile hekimlerinin en çok 
vergi ödeyen meslek gurubu 
olduğunu kaydeden Peker, “Ai-
le Hekimlerine daha önce söz 
verilen nüfus düzenlemesiyle 
ücretlerin düşmeyeceği sözleri 
yerine getirilmemiş, Aile He-
kimleri bu konuda sükutu ha-
yale uğratılmıştır. Nüfus başı 
katsayıların artırılması yerine 
bin bir parametreyle pozitif 
performans adı altında kesinti-
ler devreye konmuştur. Temel 
ücretlerde kayıp yetmezmiş gi-
bi hekimler bu ülkenin en çok 
vergi veren çalışan grubudur. 
Türkiye’de ki kuyumcuların 5 
katı, avukatların 7 katı, taksi 
çalışanlarının 18 katı, berberle-

rimizin 70 katı ortalama vergi 
beyanımız mevcuttur. Kamu 
da çalışan hekimler bir çok ilde 
vergi sıralamasında en çok ver-
gi ödeyen meslek grubu olarak 
öne çıkmaktadır. Vergi yükü 
kamuda çalışan hekimlerinin 
sırtındadır. Vergi alanında dü-
zenleme yapılarak hekimler 
üzerinden alınan astronomik 
vergilerin düzenlenmesine ihti-
yaç vardır” ifadelerini kullandı. 

 
‘BU İNSANLARI BİZLER 

NASIL BULALIM?’ 
Devlet tarafından arama 

kararı bulunanların ASM’ye 
uğramaması halinde hekimle-
rinden maaşından kesinti ya-
pıldığını öne süren Peker, açık-
lamasını şöyle sürdürdü:   

“Bizler gerçekten ağır bir iş 
yükü altındayız. Bizlerin önüne 
konan akıl, mantık ve bilim dı-
şı zorlama uygulamaların artık 
değiştirilmesini istiyoruz. Dev-
let tarafından aranan, hakkın-
da arama kararı bulunan 1 Mil-
yon insan ASM’ye uğramazsa, 
bizim ücretimizden kesiliyor. 
Bizlerden hem dedektiflik hem 
hekimlik yapmamızı istiyorlar. 
Akıbeti belli olmayan 30.000 
İnsanı bulun, Aile Sağlığı Mer-
kezine getirin yoksa ücret kat-
sayılarınızı yarıya indiririz di-
yorlar. Devletimizin polisinin, 
jandarmasının bulamadığı 
hakkında arama kararı çıkan 
bu insanları bizler nasıl bula-
lım? Bizler hekimiz hafiye deği-
liz. 

 
‘HASTALARA  

AYIRACAĞIMIZ ZAMANI 
BİLGİSAYAR BAŞINDA 

GEÇİRİYORUZ’ 
Her gün değişen ve bilimle 

uzaktan yakından alakası ol-
mayan bu kriterler ile hekimlik 
yapmamız her gün daha zor bir 
hale getiriliyor. Hastalarımıza 
ayıracağımız değerli zamanı-
mız, bilgisayarların başında ve-
ri girmeye zorlanmakla geçi-
yor. Bir sene içinde hastanın 
niye gelmediğinin hesabı, biz-
ler kesilmeye çalışılıyor. Bizler-
den telefon başında tele sekre-
terlik bekleniyor. Bu ülkenin en 

zeki, en çalışkan, en özverili ev-
latları olan bizlere, halen uygu-
lanmakta olan bu akıl dışı uy-
gulamaların başta vatandaşa 
karşı hafiyelik görevi olmak 
üzere kaldırılmasını aklı, mantı-
ğı, vicdanı olan herkesten talep 
ediyoruz.  

 
‘İÇİ BOŞ İŞLER 
YÜKLEMEYİN’ 

Bizler hastalarımıza daha 
kaliteli muayene hizmeti ver-
mek ve hekimlik yapmak isti-
yoruz. Bırakın hekimlik yapa-
lım. Bırakın tıp diplomamızın 
hakkını vererek çalışalım! Bıra-
kın kendi planladığımız bir sis-
temde çalışalım. Bizler aile he-
kimleri olarak sağlık sistemini 
en iyi hale getirilmesini sağla-
yacak formülü biliyoruz. Aile 
Hekimlerimize ve sağlık çalı-
şanlarına içi boş iş yükleri yük-
leyerek, mutsuz, umutsuz hale 
getirmeyin! Saha da çalışan ai-
le hekimini hastayı muayene 
etmekten uzaklaştıran, sekre-
terliğe zorlayan bu yönetmeli-
ğin kaldırılarak, yerine saha da 
ki aile hekimlerinin yazdığı ger-
çek bir yönetmeliğin yürürlüğe 
konmasını istiyoruz! Hastanın 
en iyi şartlarda hizmet aldığı, 
Aile Hekiminin de insancıl şart-
larda hizmet verdiği, sağlıklı bir 
çalışma ortamı istiyoruz.” 

Haber Merkezi  

‘Biz hekimiz hafiye değiliz’
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Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne İl Başkanı Yücel 
Balkanlı, 20 Aralık Cumartesi 
günü saat 13:30’da CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel’in ger-
çekleştireceği Edirne Mitingine 
tüm vatandaşları davet etti. 
Balkanlı, “Cumhuriyetin ay-
dınlık yüzü Edirne’den tüm 
Türkiye’ye güçlü bir şekilde 
seslenelim. Bu nedenle tüm 
halkımızı davet ediyorum” de-

di.  
Balkanlı, CHP Genel Baş-

kanı Özgür Özel’in 20 Aralık 
Cumartesi günü 12:30’da 
CHP İl Başkanlığını ardından 
13:00’da da belediye başkanlı-
ğını ziyaret edeceğini ifade etti. 
Balkanlı, tüm Edirnelileri omuz 
omuza mücadeleye ve sesini 
duyurmak için Saraçlar Cad-
desi’ne davet etti. 

“Sesimizi duyurmaya davet 

ediyorum” 
Balkanlı, şunları kaydetti: 
“Sayın genel başkanımız 20 

Aralık Cumartesi günü saat 
13:30’da Saraçlar Cadde-
si’nde halkımıza hak hukuk 
adalet, özgürlük ve demokrasi 
için Cumhuriyetin aydınlık yü-
zü Edirne’den halkımıza sesle-
necektir. Burada tüm mağdur 
olan kadınlarımızı, emeklileri-
mizi, tarımın ve hayvancılığın 
durma noktasına geldiği çiftçi-
lerimizi, çalışanlarımızı, asgari 
ücrete mahkum kalan yoksul-
larımızı tüm halkımızı yan yana 
omuz omuza mücadele etmeye 
ve sesimizi duyurmaya davet 
ediyorum. Cumhuriyetin ay-
dınlık yüzü Edirne’den tüm 
Türkiye’ye güçlü bir şekilde 
seslenelim. Bu nedenle tüm 
halkımızı davet ediyorum. Ge-
nel başkanımız saat 12:30’da il 
başkanlığımızı ziyaret edecek. 
Saat 13:00’da belediye baş-
kanlığını ziyaret edecek ve ar-
dından 13:30’da da Saraçlar 
Caddesi’nde halkımıza sesle-
necek.” Haber Büşra Akıllı

Tekirdağ Namık Kemal Üni-
versitesi (NKÜ) Ziraat Fakültesi 
Bitki Koruma Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Özgür Sağlam, 
iklim değişikliğinin etkisiyle ar-
tan böcek popülasyonuna kar-

şı çiftçileri uyardı. Sağlam, "Bu 
zararlı, buğdayın erken dö-
nemde zarar yaparak tarlanın 
tamamen bitkisiz kalmasına 
neden olabilecek potansiyele 
sahip" dedi.  

Sağlam, hububat ekili alan-

larda görülen ekin kamburu 
böceği (Zabrus tenebrioides) 
nedeniyle oluşabilecek zararla-
ra karşı üreticilerin düzenli ola-
rak tarlalarını kontrol etmesi 
gerektiğini söyledi. 

Son yıllarda iklim değişikli-
ğinin etkisiyle böcek popülas-
yonunda artış yaşandığı akta-
ran Sağlam, bunun tarımsal 
üretimi olumsuz etkilediğini be-
lirtti. 

Sıcaklık ve yağış rejiminde-

ki düzensizlikler nedeniyle za-
rarlılarla mücadelenin önemi-
nin arttığını vurgulayan Sağ-
lam, üreticilerin buğdayın eki-
minden itibaren kış şartlarının 
sertleşmesine kadar olan sü-
reçte daha dikkatli olması ge-
rektiğini söyledi. 

Zararlının temas ettiği bitki-
yi yok ettiğini, yoğunluğa göre 
yüzde 100 zarar yapabileceğini 
ifade eden Sağlam, "Üreticile-
rin karşılaştığı en önemli zarar-
lılardan biri Zabrus. Bu zararlı, 
buğdayın erken dönemde za-
rar yaparak tarlanın tamamen 
bitkisiz kalmasına neden olabi-
lecek potansiyele sahip." dedi. 

Sağlam, üreticilerin hubu-
bat ekili alanlarda görülen za-
rarlıları erken tespit ederek ön-
lem alması gerektiğini belirtti. 

Zabrus zararlısının ekili 
alanda yer yer boşluklara ne-
den olduğunu ve bitkinin geli-
şimini olumsuz etkilediğini ak-
taran Sağlam, şunları kaydetti: 

"Zararlının erken dönemde 
tespit edilmesi çok önemli. Ak-
si halde ilerleyen süreçte tarla-
larda kelleşmiş boş alanlarla 
karşılaşabiliriz. Bu nedenle bit-
ki kökleri ve yaprakların toprak 
altına çekilip çekilmediği mut-
laka kontrol edilmeli. Bu aşa-
mada yüzey ilaçlaması öneri-
yoruz. Ürün erken dönemde 
olduğu için ilaç kalıntısı riski 
bulunmuyor. Ancak ilaçlama 
mutlaka ruhsatlı ürünlerle ve 
önerilen dozlarda yapılmalı." 
(aa)

CHP’den Özgür Özel mitingine davet
GAZETESÝ

Kırklareli'nin Lüleburgaz ilçesinde Teknopark desteğiyle ge-
liştirilen, solar panel sistemli ve elektrik üretebilen alüminyum 
araç sundurması, veranda ve kış bahçeleri 12 ülkeye ihraç edi-
liyor. 

Sarıcaali köyünde kurulu alüminyum fabrikasının sahibi Ke-
rem Yılmaz, teknolojik ürün geliştirme süreçlerini hızlandırmak 
ve inovatif çözümler üretmek amacıyla "Binalardaki Fotovolta-
ik Dönüşümleri Sağlayabilecek Ürün Geliştirme" Projesi hazır-
layıp Kırklareli Üniversitesi Teknopark'a sundu. 

Teknopark'ın desteklediği projenin, Türkiye Bilimsel ve Tek-
nolojik Araştırma Kurumu (TÜBİTAK) ile Teknoloji ve Yenilik 
Destek Programları Başkanlığı (TEYDEB) tarafından da tescil-
lenmesinin ardından, solar panel sistemli ve elektrik üretme 
kapasitesine sahip alüminyum araç sundurması, veranda ve kış 
bahçelerinin üretimine başlandı. 

Yaklaşık 3 yıldır üretilen solar panel sistemli ürünler; Alman-
ya, Fransa, Hollanda, Litvanya, Sırbistan, Avusturya, Sloven-
ya, Bosna Hersek, Kosova, İtalya, Bulgaristan ve Belarus'a ih-
raç ediliyor. 

 
"BİZİM HEDEF ODAKLARIMIZDAN BİRİ AVRUPA" 

Firma sahibi Kerem Yılmaz, Avrupa'daki ürün ihtiyaçlarını 
analiz ederek karbon ayak izini azaltan ve yeşil dönüşümü des-
tekleyen ürünler geliştirdiklerini söyledi. 

Alüminyum sektöründe İstanbul'da 19 yıldır faaliyet göste-
ren firmasına ek olarak, ürünlerine teknolojik yenilikler kazan-
dırmak amacıyla 2022 yılında Lüleburgaz ilçesinde yeni bir ya-
tırım yaptığını vurgulayan Yılmaz, bu kapsamda Kırklareli Tek-
nopark desteğiyle inovatif ürünler geliştirmeye yönelik projeler 
hazırladığını belirtti. 

Ürünlere ilişkin tüm teknolojik geliştirme süreçlerini Tekno-
park çatısı altında yürüttüklerini dile getiren Yılmaz, "Şirketimiz 
ihracat ağırlıklı bir firma. Satışlarımız dönemsel olarak projelere 
göre değişmekle birlikte yüzde 40 ile 60'ı ihracata yönelik. Bi-
zim hedef odaklarımızdan biri Avrupa." dedi. 

Avrupa'da güneş enerji sistemlerine yönelik gelişmiş ürünle-
rin bulunduğunu aktaran Yılmaz, firmasında mimari sistemlere 
entegre edilebilen solar ürünler geliştirerek, hem üretilen enerji-
nin kullanılmasını hem de ekonomik getiri sağlanmasını hedef-
lediklerini kaydetti. 

 
"AVRUPA'DA TERCİH EDİLİYORUZ" 

Üretilen ürünlerin Avrupa ülkelerinde yoğun ilgi gördüğünü 
anlatan Yılmaz, şunları kaydetti: 

"Avrupa'daki yaşam alışkanlıklarını ve yeşil dönüşüm bek-
lentilerini dikkate alarak, hem enerji üreten hem de yaşam ala-
nı sunan ürünler geliştirdik. İyi çalışılmış, teknolojik ihtiyaçları 
karşılayan ve tamamen alüminyumdan oluşan ürünler geliştir-
dik. 6 metreye 6 metre açıklıkta, 36 metrekare alanı kapsayan 
ve 4 ayak üzerinde duran araç sundurması, kış bahçesi ve ve-
randa gibi ürünler üretiyoruz. Bu ürünlerden günde yaklaşık 33 
kilovat enerji elde edilebiliyor. Bu durum da Avrupa'da tercih 
edilmemizin önemli nedenlerinden biri oluyor." 

Avrupa'da, bahçeli ve tek katlı yapıların fazla olması ve yaş-
lı nüfusun yaygınlığı nedeniyle bakım gerektirmeyen ürünlerin 
daha çok tercih edildiğini ifade eden Yılmaz, ürünlerin 5 ila 7 
yıl arasında yatırım maliyetini amorti edebildiğini belirtti. (aa)

12 ülkeye satılıyor

Buğdayda böcek uyarısı!
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Ticaret Bakanlığı, "yılbaşı 
indirimleri", "yeni yıl fırsatları" 
gibi adlarla yoğunlaşan kam-
panyalar ve indirimli satış rek-
lamlarını mercek altına aldığını 
bildirdi. Ticaret Bakanlığından 
yapılan açıklamada, yıl sonu 
alışverişlerinde tüketici mağdu-
riyetinin önlenmesi ve satıcıla-
rın yasal sorumluluklarının ha-
tırlatılmasının önemine dikkat 
çekildi. 

Tüketicilerin alışveriş alış-
kanlıklarını doğrudan etkileyen 
ve "yılbaşı indirimleri", "yeni yıl 
fırsatları" gibi adlarla yoğunla-
şan kampanyaların, Bakanlık-
ça mercek altına alındığını vur-
gulanan açıklamada, "Yılın son 
döneminde artış gösteren indi-
rimli satış reklamlarına yönelik 
gerekli denetimler ve inceleme-
ler aralıksız devam edecek. 
Mevzuata aykırı, tüketiciyi ya-
nıltıcı tanıtımlara karşı gerekli 
idari müeyyideler kararlılıkla 
uygulanacak." ifadelerine yer 
verildi. 

Açıklamada, vatandaşların 
yeni yıl alışverişlerini güvenle 

yapabilmesi ve olası mağduri-
yetlerin önüne geçilebilmesi 
için alışverişe başlamadan ön-
ce gerçek ihtiyaçların belirlen-
mesi ve satıcı firma hakkında 
ön araştırma yapılmasının öne-
mine işaret edildi. 

 
‘TAKLİT SİTELERE 
DİKKAT EDİLMELİ’ 
"Yıldızlı ürün", "fırsat ürü-

nü" veya "en iyi fiyat" gibi cez-
bedici sunumlara hemen itibar 
edilmemesi ve ürünün fiyatının 
farklı mecralardaki emsalleriyle 
karşılaştırılması gerektiği bildi-
rilen açıklamada, şunlar kay-
dedildi: 

"İlan edilen indirim tutarı 
veya oranının, piyasa gerçekle-
riyle örtüşüp örtüşmediği sor-
gulanmalı. İnternet sitesinin 
güvenliği (SSL sertifikası, 3D 
Secure gibi unsurlar) kontrol 
edilmeli, özellikle sosyal med-
ya üzerinden yönlendirilen 
bağlantıların, markanın kendi 
resmi sitesine ait olup olmadı-
ğına dikkat edilmeli. Piyasa de-
ğerinin çok altında fiyatlanan 

ürünlerde, sitenin taklit olma 
ihtimali göz önünde bulundu-
rulmalı. '1 alana 1 bedava' ve-
ya '3 al 2 öde' gibi şarta bağlı 
kampanyalarda, bu avantajla-
rın hangi ürünlerde ve hangi 
şartlarda geçerli olduğu oku-
malı." 

 
‘KAMPANYANIN  

KAPSAMI AÇIKÇA  
BELİRTİLMELİ’ 

Açıklamada, tüketicilerin, 
yaşadıkları mağduriyetlere iliş-
kin olarak Bakanlık bünyesin-
deki Reklam Kuruluna 
"https://ticaret.gov.tr/tuketici/ti-
cari-reklamlar/reklam-kurulu-
na-nasil-basvurulur" adresin-
den başvuru yapabileceği ha-
tırlatılarak, satıcı ve sağlayıcıla-
ra dair şu uyarılarda bulunul-
du: 

"İndirimli satışların başlan-
gıç ve bitiş tarihleri ile kampan-
yanın kapsamı açıkça belirtil-
meli. Anlam karışıklığına yol 
açacak veya gerçekte olduğun-
dan daha büyük bir indirim al-
gısı yaratacak ifadelerden kaçı-
nılmalı. Eğer indirimli ürün be-
lirli bir stokla veya zamanla sı-
nırlıysa, bu durumu reklamlar-
da net şekilde ifade edilmeli. 
'Kişiye özel fiyat' veya 'avantaj-
lı teklif' gibi algoritmaya dayalı 
reklamların içeriği konusunda 
tüketici açık ve anlaşılır biçim-
de bilgilendirilmeli. Şartlı satış-
larda, kampanyanın geçerlilik 
şartları konusunda tüketiciler 
eksiksiz olarak aydınlatılmalı." 
(aa)

İlhami Ertem Anadolu Lise-

si öğrencileri, Lala Şahin Paşa 

Camisi’ni ziyaret etti. Edirne 

Müftülüğünden yapılan açıkla-

maya göre, İlhami Ertem Ana-

dolu Lisesi 9. sınıf öğrencileri-

ne görevlilerce cami hakkında 

bilgi verildi. 

İl Müftü Yardımcısı Fatih 

Samet Okumuş, öğrencilerle 

sohbet ederek sorularını yanıt-

ladı. 

Açıklamada görüşlerine yer 

verilen Okumuş, öğrencilerin 

hem dini hem de kültürel açı-

dan önemli bir mekanı tanıma 

fırsatı bulduğunu belirtti. 

Okumuş, gençlerin tarihi 

mirasa duyarlılığını artırmayı, 

dini ve kültürel değerlerle bağ-

larını güçlendirmeyi amaçla-

dıklarını kaydetti. (aa)

Yılbaşı kampanyaları mercek altında

Zafer Partisi Genel Başkanı Prof. Dr. Ümit Özdağ, 
“TBMM’de Öcalan Komisyonu Ne Yapıyor?”  paneline katıl-
mak ve çeşitli temaslarda bulunmak üzere Edirne’ye geliyor. 
Zafer Partisi Edirne İl Başkanı Serkan Konak, gerçekleşecek pa-
nele tüm Edirnelileri davet etti. 

Prof. Dr. Ümit Özdağ, Prof. Dr. Cihat Yaycı ve Prof. Dr. Sü-
heyl Batum tarafından 25 Aralık Perşembe günü saat 18:00’da 
Edirne Atatürk Kültür Merkezi’nde “TBMM’de Öcalan Komis-
yonu Ne Yapıyor?” paneli gerçekleşecek. Zafer Partisi Edirne İl 
Başkanı Serkan Konak, panelde önemli konuların konuşulaca-
ğını belirterek partisinin Genel Başkanı Prof. Dr. Ümit Özdağ’ı 
dinlemeye tüm Edirnelileri davet etti. Haber Bahar Oduncu

Müzede kaligrafi atölyesi açıldı 

Keşan Kent Müzesinde kaligrafi atölyesi açıldı. Keşan Bele-
diyesinden yapılan açıklamaya göre, kaligrafi sanatçısı Gülçin 
Kanar Şimşek rehberliğinde düzenlenen atölyede çocuklar, 
harflerin estetik yönünü tanıma fırsatı buldu. Atölyeye katılan 
çocuklar, farklı yazı karakterleriyle yazı çalışmaları yaparak sa-
bır, odaklanma ve yaratıcılıklarını geliştirdi. (aa) 

 
Minikler yılbaşı süsü hazırladı 

Keşan Kent Müzesinde düzenlenen Yılbaşı Süsü Atölyesi’ne 
katılan çocuklar yılbaşı süsleri hazırladı. 

Belediyeden yapılan açıklamaya göre, çocuklar eğitmenler 
eşliğinde hazırladıkları süsleri etkinlik sonunda birbirlerine hedi-
ye etti. (aa)

Ümit Özdağ Edirne’ye geliyor 

GAZETESÝ

Edirne'den kısa kısa

Lise öğrencilerinden cami ziyareti

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00
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Avrupa'ya ihraç edilen 
"Edirne Çeribaşı" kirazının üre-
timin yapıldığı, Edirne’nin 
Enez ilçesine bağlı Çeribaşı 
köy halkı, üretim yaptıkları 
bahçelere yakın alana kurul-
ması planlanan rüzgar enerji 
santraline tepki gösterdi.  

CHP 27. Dönem Edirne 
Milletvekili Namık Kemal Üni-

versitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Okan Gaytancıoğlu, köyde 
yaşayan üreticilerin sorunlarını 
dinledi. Gaytancıoğlu, rüzgar 
enerji santralinin üretimin ya-
pılmadığı başka bir alana ku-
rulması gerektiğini söyledi. Köy 
Muhtarı Tezcan Meriç, rüzgar 
enerji santralinin üretim saha-
sını dikilmesinin köy halkının 
sonu olacağını ifade etti.  

 

“Hem enerji olsun,  
hem üretim olsun” 

Gaytancıoğlu, şunları kay-
detti:  

“Burası Edirne’nin Enez il-
çesinin Çeribaşı köyü. Öyle gü-
zel bir köy ki bir de burada ki-
raz festivali yapılıyor. Burası 
gerçekten bir mikroklima. Kiraz 
yetiştiricileri burada. Badem, 

ceviz, hünnap, incir yetiştiricili-
ği, hayvancılık ve bahçecilik kı-
sacası her şey var. Buraya ka-
dar çok güzel. Özellikle kirazla-
rı ihraç ediliyor ve sertifikalı. 
Buradaki sorun da şu tam bu-
ranın ortasına ‘ocağına incir 
ağacı dikiyorlar’ gibi rüzgar gü-
lü dikmek istiyorlar. Biz temiz 
enerjiye karşı değiliz. Burada-
kiler de karşı değil ama bu ki-
razlar nasıl döllenecek? Alter-

natif bir güzergah bulunmalı ve 
burada üretim devam etmeli. 
Ülkemizde madem gıda enflas-
yonu yaşıyorsak üretimle gıda 
enflasyonunu çözebiliriz. Bura-
daki üreticiler üretmek istiyor-
lar. Engel olmayalım. Hem 
enerji olsun, hem üretim ol-
sun.” 

 
“Biz enerjiye karşı değiliz” 

Çeribaşı Köyü Muhtarı Tez-
can Meriç, şunları söyledi: 

“Biz 20 yılı aşkındır kiraz 
üreticiliği yapıyoruz. Bu za-
manda baya bir yol aldık. Av-
rupa’ya malımız ihraç ediliyor. 
Edirne’de ilk ihracata ürün ve-
ren köy biziz. Bulunduğumuz 
saha 1990 yılından beridir su-
lama sahası. Bu bölgede kiraz, 
ceviz, badem ve bütün ürünle-
rimiz yetişmekte. Bahçecilik 
yapılmakta. Köyün bütün gelir 
kaynağı bu bölgeden sağlan-
maktadır. Biz buraları kaybe-
dersek rüzgar gülü dikilirse bi-
zim köyümüzün sonu olacak. 
Ancak rüzgar gülleri dikildiği 
zaman bizim ürünlerimiz nasıl 
döl tutacak. Bunun bilimsel bir 
açıklaması var mıdır? Bunu ne-
ye göre dikiliyorlar. Biz enerji-
ye karşı değiliz. Koyulacak bir 
sürü yer var.  Bunu sulama sa-
hamızın ve meyve bahçeleri-
mizin içinde istemiyoruz.” 

Üretici Ahmet Karaca ise 
“Biz bu sulama sahası içerisin-
de yetiştirmiş olduğumuz ürün-
leri bu şekilde gelerek bizden 
zorla yerlerimizi gasp edercesi-
ne belli bir bedel karşılığında 
biz alırız deniliyor. Biz satmak 
istemiyoruz. Malımıza, toprağı-
mıza sahip çıkmak istiyoruz. 
Bu yanlış olarak verilen kararın 
bir an önce geri alınmasını isti-
yoruz” diye konuştu.  

Haber Büşra Akıllı

Uzunköprü’de toplumun tüm 
kesiminde geri dönüşüm alışkan-
lığının yaygınlaştırılması, çevre 
bilincinin artırılması ve sürdürü-
lebilir atık yönetiminin kalıcı ha-
le getirilmesi için önemli bir pro-
je hayata geçirildi.  

Avrupa Birliği Başkanlığının 
ulusal otorite görevini yürüttüğü 
Interreg NEXT Karadeniz Hav-
zası Sınır Ötesi İşbirliği Programı 
(2021–2027) kapsamında, GÜ-
NEKAB liderliğinde ve Uzun-
köprü Belediyesinin ortaklığında 
yürütülen “Go2Recycling – Ka-
radeniz Havzasında Sürdürüle-
bilir Atık Yönetimi ve Geri Dö-

nüşüm Uygulamaları” projesiyle 
Uzunköprü’de önemli altyapı 
yatırımları hayata geçirildi.  İlçe-
de 7 farklı atık türünün ayrıştırı-
labildiği ilk Atık Getirme Merkezi 
kuruldu. Evsel atıkların kayna-

ğında ayrıştırılması, geri dönü-
şüm oranlarının artırılması ve 
düzenli depolamaya giden atık 
miktarının azaltılması hedefleni-
yor. Proje kapsamında okullara 
75 adet iç mekân çöp kovası, 
mahallelere 160 adet galvaniz 
konteyner, pilot alanlarda 4 fark-
lı atık türü için ayrı konteyner sis-
temleri, 50 aileye işlev içi ayrış-
tırma için 150 adet küçük çöp 
kovası sağlandı. Uzunköprü Be-
lediyesi daha temiz bir şehir ve 
daha yaşanabilir bir gelecek için 
birlikte çalışmaya devam ede-
ceklerini belirtti.  

Haber Merkezi 

Çeribaşı Kirazı’na santral tehlikesi

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan’ın talimatıyla, geçtiği-
miz günlerde hayatını kaybeden Şehzadeler Belediye Başkanı 
Gülşah Durbay’ın hayrına Edirne’de lokma ikramında bulunul-
du. 

Program kapsamında, Edirne Kent Lokantası’nda gün bo-
yunca 4 çeşit yemek vatandaşlara ücretsiz olarak ikram edilir-
ken, Eski Camii önünde de lokma dökümü yapıldı. 

Manisa’nın ilk kadın belediye başkanı olarak tarihe geçen ve 

kısa süre önce verdiği hastalık mücadelesini kaybederek 37 ya-
şında yaşamını yitiren Gülşah Durbay’ın anısına düzenlenen et-
kinlik, Edirne’de geniş katılımla gerçekleşti. 

 
KENT LOKANTASI HAYIR İÇİN KAPILARINI AÇTI 

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan tarafından organize 
edilen program çerçevesinde, Kent Lokantası gün boyunca va-
tandaşlara ücretsiz hizmet verdi. Aynı zamanda Eski Camii 
önünde gerçekleştirilen lokma dağıtımıyla Gülşah Durbay hay-
rına ikramda bulunuldu. 

Etkinliğe Belediye Başkan Yardımcısı Gökce Onur Öktem ile 
belediye meclis üyeleri de katılarak vatandaşlarla bir araya gel-
di. 

 
 “GÜLŞAH BAŞKAN DAİMA  
KALBİMİZDE YAŞAYACAK” 

Manisa’da düzenlenen cenaze törenine de katılan Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan, yaptığı yazılı açıklamada şu ifa-
delere yer verdi: 

“Gülşah Başkanımızı kaybetmenin derin üzüntüsünü yaşı-
yoruz. Edirne Belediyesi olarak, onun hayrına böyle bir hizmet 
sunmak istedik. Kent Lokantamızda yemeğimizi hemşehrileri-
mize ücretsiz ulaştırdık, lokmamızı döktük. Manisa çok kısa sü-
rede iki değerli başkanını kaybetti. Gülşah Başkanımıza Al-
lah’tan rahmet; ailesine, partimize ve Şehzadeler halkına sabır-
lar diliyorum. Gülşah Başkanımız daima kalbimizde yaşaya-
cak.” Haber Merkezi  

Gülşah Durbay hayrına lokma

Uzunköprü’de önemli proje 

GAZETESÝ
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Edirne Serbest Muhasebeci 
Mali Müşavirler Odası 
(SMMMO), 586 sayılı Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebli-
ği’nin, muhasebe ve beyan 
yetkisini meslek dışı yapanla-
rın kayıt dışılığı artıracağını be-
lirterek düzenlemenin derhal 
geri çekilmesi talebinde bulun-
du. SMMMO Başkanı Cüneyt 
Keskin, “Ülkemizde, mevcut 
krizden çıkış için kayıt dışılıkla 
mücadele ve bütçe disiplini ih-
tiyacı ortadayken ve bu kap-
samda birçok mükellef ağır 
vergisel ödevlere katlanmak 
zorunda kalırken, kayıt dışılığı 
körükleyecek ve vergi sistemi-
mizde gedikler açacak bu nevi 
uygulamaların kamuoyunda 
yeterince tartışılmadan ve isti-
şare edilmeden yürürlüğe so-
kulması, bu mücadeleleri ve 
çabaları anlamsızlaştırmakta-
dır” dedi. 

SMMMO, 13 Aralık 2025 
tarihli ve 586 sayılı Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliği’ne Edir-
ne Defterdarlığı önünde dü-
zenlediği basın açıklamasıyla 
tepki gösterdi. Basın açıklama-
sını Edirne SMMMO Başkanı 
Cüneyt Keskin yaptı. Keskin, 
bu düzenlemeyle vergi siste-
minde belirsizlikler yaratıldığı-
nı ve kayıt dışılığı teşvik ettiği-
ni ifade etti.  

“Olumsuz düzenlemelerin 
önünü açabilecek niteliktedir” 

Keskin, şunları kaydetti: 
“Vergi sistemimizin temel 

amaçlarından birisi, adil, şef-
faf, izlenebilir, sürdürülebilir 
mali yapının tesis edilmesidir. 
Bu yapının güçlenmesi için 
basit usule tabi mükelleflerin 
gerçek usule geçirilmesinin ge-
rekli olduğu meslek camiamız 

tarafından öteden beri ifade 
edilmiş ve bu yolda yapılan 
çalışmalar birliğimizce destek-
lenmiştir. Gerçek usule geçiş, 
belge düzeni, defter tutma ve 
beyan sisteminin güçlenmesini 
sağlamakta mali verilerin sağ-
lıklı ve doğru üretilmesi, kamu 
gelirlerinin sürdürülebilirliği 
açısından önem arz etmekte-
dir. Bu gereklilik ve önem ne-
deniyle 8/9/2025 tarihli Cum-
hurbaşkanı Kararı ile Büyükşe-
hir Belediyesi sınırları içerisin-
de bulunan ve nüfusu otuz bi-
ni geçen ilçelerde anılan karar-
namede belirtilen faaliyetleri 
yürüten mükelleflerin 
01/01/2026 tarihinden itiba-
ren basit usulden çıkarak ger-
çek usulde vergilendirilmeleri 
kararlaştırılmıştır. Ne yazık ki, 
13 Aralık 2025 tarihinde ya-
yımlanan 586 sayılı Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliği ile anı-
lan kararname kapsamında 1 
Ocak 2026 tarihinden itibaren 
gerçek usulde vergilendirilecek 
olan mükelleflerin, işletme he-
sabı esasına göre vergilendiril-
dikleri süre zarfında defterleri-
nin bağlı oldukları meslek oda-
ları tarafından tutulmasına ve 
beyannamelerinin bu odalar 
tarafından da gönderilebilme-

sine izin verilerek atılan olum-
lu adımların daha da gerisine 
gidilmesine sebebiyet verilmiş-
tir. Her ne kadar ilimizdeki es-
nafları ve meslek mensuplarını 
bu aşamada doğrudan etkile-
mese de ileride yapılabilecek 
daha olumsuz düzenlemelerin 
önünü açabilecek niteliktedir. 
Hiçbir hukuki ve teknik gerek-
çe ile açıklanmayacak ve ken-
di içerisinde onlarca belirsizlik 
içeren hukuka aykırı bu yetki-
lendirmenin nasıl bir amaca 
hizmet ettiğini anlamak maale-
sef mümkün değildir. Bu ne-
denle, doğrudan ülkemiz vergi 
sistemine ve mesleğimize yö-
nelen bu düzenlemeye diğer 
meslektaşlarımız gibi biz de 
sessiz kalmayacağız. Ülkemiz-
de, mevcut krizden çıkış için 
kayıt dışılıkla mücadele ve büt-
çe disiplini ihtiyacı ortadayken 
ve bu kapsamda birçok mükel-
lef ağır vergisel ödevlere kat-
lanmak zorunda kalırken, kayıt 
dışılığı körükleyecek ve vergi 
sistemimizde gedikler açacak 
bu nevi uygulamaların ka-
muoyunda yeterince tartışıl-
madan ve istişare edilmeden 
yürürlüğe sokulması, bu mü-
cadeleleri ve çabaları anlam-
sızlaştırmaktadır.”  

Haber Büşra Akıllı

Kırklareli'nin Pınarhisar ilçesinde bir kişiyi darbettikleri iddia-

sıyla 3 şüpheli gözaltına alındı. 

Alınan bilgiye göre, Beylik Mahallesi'nde yol kenarında 

O.Ç'nin (39) hareketsiz yattığını gören vatandaşlar, durumu 112 

Acil Çağrı Merkezi'ne bildirdi. 

Ağır yaralandığı belirlenen O.Ç, sağlık ekiplerince Kırklareli 

Eğitim ve Araştırma Hastanesi'ne kaldırıldı. 

Pınarhisar Belediyesi Park ve Bahçeler Müdürlüğünde işçi ol-

duğu öğrenilen O.Ç'yi darbettikleri iddiasıyla 3 şüpheli gözaltına 

alındı. (aa)

Edirne Defterdarlığı önünden tepki

Belediye işçisi darp edildi

GAZETESÝ

Edirne’nin Lalapaşa ilçesinde belediye tarafından “2026’ya 
Hoş Geldin Yeni Yıl Etkinliği” düzenlenecek. Lalapaşa Beledi-
ye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, 21 Aralık Pazar günü Belediye 
Düğün Salonu’nda yapılacak etkinliğe tüm vatandaşları davet 
etti.  

Lalapaşa Belediyesi tarafından yeni yıl etkinliği düzenlene-
cek. 21 Aralık Pazar günü saat 19.30’da Belediye Düğün Salo-
nu’nda yapılacak etkinlikte Edirne Belediyesi Meriç Ritim Gru-
bu ve piyanist Hasan Kızıltoprak, vatandaşlara eğlenceli anlar 
yaşatacak.  

Lalapaşa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, sosyal bele-
diyecilik anlayışıyla çalışmaları sürdürdüklerini belirterek, “Bi-
zim için belediyecilik yalnızca yol yapmak, çöp toplamak ya da 
su hizmeti sunmakla sınırlı değildir. Kültürel ve sosyal yaşamı 
güçlendirmek, her zaman vatandaşlarımızın yanında olmak da 
temel görevlerimiz arasındadır. Bu anlayış doğrultusunda, va-
tandaşlarımızdan gelen talepler üzerine Yeni Yıl etkinliği düzen-
ledik. Tüm halkımızı, 2026 yılına birlikte merhaba diyeceğimiz 
“2026’ya Hoş Geldin Yeni Yıl Etkinliği”ne davet ediyoruz” de-
di. Haber Figen Eryonar  

Lalapaşa’da yeni yıl eğlencesi

Keskin


